
（仮称）桐ケ丘区民センター
オープンハウス型説明会及びアンケート

実施報告書

令和6年11月
大規模区民施設整備担当課
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オープンハウス型説明会１ （1）実施結果概要

■日時
令和6年9月27日（金）15︓00〜18︓00
令和6年9月28日（土）13︓00〜16︓00

■会場
赤羽スポーツの森競技場
ふれあいホール

■来場者数
2日間合計︓21名

■シールアンケート回答数
2日間合計︓15件

■来場者アンケート回答数
2日間合計︓18件

■パネル展示（12枚）
・施設整備の背景
・複合予定施設と課題
・整備場の留意点
・区民センターの配置案
・各施設のコンセプト
・シールアンケート
・今後の予定 など

■動画
都営桐ケ丘団地を中心
とした桐ケ丘一・二丁
目地区の新しいまちづ
くりと（仮称）桐ケ丘
区民センターの整備予
定地である創出用地の
活用について説明
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オープンハウス型説明会１ （2）アンケート結果

■シールアンケート結果 【回答者数︓15名】

A案 6枚（40％）
特徴 用途ごとにフロアを分けた案

B案 9枚（60％）
特徴 違う用途を同じフロアに配置する案

質問 建物内のゾーニングについて、A案とB案の望ましいと思うほうにシールを貼ってください
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オープンハウス型説明会１ （2）アンケート結果

■来場者アンケート結果 【回答者数︓18名】■来場者アンケート内容
質問1 回答者の属性

桐ケ丘, 33.3%

赤羽西, 22.2%

赤羽北, 16.7%

その他, 22.2%

区外, 5.6%
住まい

桐ケ丘

赤羽西

赤羽北

その他

区外

20~30代, 5.6%

40~50代, 16.7%

60~70代, 55.6%

80代～, 22.2%

年齢

20~30代

40~50代

60~70代

80代～
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オープンハウス型説明会１ （2）アンケート結果

質問2 本日の説明会の感想をお聞かせください。

■全体について
・雑ぱく過ぎである。
・自分たちが要望している内容を把握してもらえていないことが残念だった。
・障害者への配慮に欠けている点があったのではないか。
・住民の意見をどう反映しくみ取るかについては、この説明会では不十分に感じた。
・丁寧に質問に答えてもらえ、市民の要望も伝えることができた。
・係の北区の方々が親切で感激した。
・丁寧でやさしく説明してくれた。
・こちらの話を聞いてもらえて良かった。
・職員の方から丁寧に説明があり、オープンハウス型の一番の利点だと思った。
・じっくりパネルを見て、説明も聞くことができ満足できた。
・時間をかけてゆっくり説明を聞くことができ、自分の意見も聞いてもらえた。
・丁寧に説明してもらえた。
・よいイベントなので、もっと周知（町会回覧板・ポスティング等）しても良いと思う。

■説明パネルについて
・建物だけでなく周辺施設との関連性も説明してほしい。
・道路・公共交通・郵便局などの配置見通しも説明してほしい。
・シールアンケートは2択となっていて市民側の具体的な提案の余地がなかった。
・2択のシールアンケートでは職員からの説明がないと各配置案の良い点が伝わらないと思った。
・様々な市民の希望を盛り込めるパズル的な図面にすれば楽しめると思う。
・あまりにもザックリしすぎていて判断しかねる事が多い。
・東京都管轄の事業内容についてはわからない点があった。
・整備計画の具体的な内容がもっと聞きたかった。
・北区の構想が大体わかった。
・各項目で分かりやすかった。
・区側の考え方・方針はよくわかる展示になっていた。
・計画や取組み、狙いがよくわかった。
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１ （2）アンケート結果オープンハウス型説明会

質問3 本日の説明会で印象に残った・興味
をひかれた内容を教えてください。

質問4 質問３で〇をつけた理由をご記入ください。

4

6

13

3

12

4

1

1 区民センターの建設予定地

2 近隣商業施設との連携

3 災害時における区民センター
の役割

4 配置案・ゾーニング案

5 各施設（図書館・ふれあい
館・授産場）のあり方

6 オープンスペースのあり方

7 その他

■項目1について
・建設予定地の前に住むことになる、皆が利用しやすい場所になってほしい。
・今後利用することになる施設だから。

■項目2について
・この地域に必要なものだと思うから。
・建設予定地の前に住むことになる、皆が利用しやすい場所になってほしい。
・見たことがないから。
・今後利用することになる施設だから。

■項目3について
・一時的にせよ水場の確保、避難者のための炊き出し、食料提供のための台所の必
要性を感じている。
・災害時の多世代の居場所として整備内容の再検討をお願いしたい。
・台所と浴室は是非ほしい。
・近年どこでも災害が発生し、新しい区民センターがその被災者支援の拠点になれれ
ばと考える。
・防災の拠点としての役割や交流の中心になるというコンセプトに対し、どのような視点
でどのようなものを、どれだけ造るのか気になっていたため。
・この地域に必要なものだと思うから。
・建設予定地の前に住むことになる、皆が利用しやすい場所になってほしい。
・災害時には区民センターは重要な役割がある。
・今回の説明会では福祉避難所のことが強調されていた。
・入浴施設については何の説明もないが避難生活では特に重要であり、設計に入れて
ほしい。
・今後利用することになる施設だから。
・能登地震のような多大な被害を受け復旧に時間がかかるとき、ふれあい館に風呂や
厨房は絶対に必要だと思う。
・災害時にお風呂に入れると良い、お風呂を造ってほしい。
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１ （2）アンケート結果オープンハウス型説明会

質問3 本日の説明会で印象に残った・興味
をひかれた内容を教えてください。

質問4 質問３で〇をつけた理由をご記入ください。

4

6

13

3

12

4

1

1 区民センターの建設予定地

2 近隣商業施設との連携

3 災害時における区民センター
の役割

4 配置案・ゾーニング案

5 各施設（図書館・ふれあい
館・授産場）のあり方

6 オープンスペースのあり方

7 その他

■項目4について
・図書館の充実をお願いしたい。
・福祉施設としての役割はとても良い、可能な範囲で受入体制をとってほしい。
・どのような建物になるか知りたいから。

■項目5について
・静かなスペースと賑やかなスペースに分ける案は良いと思うが、これにより台所と浴室が
配置できないのはどうかと思う。
・区民センター全体がもう少し広くなれば、ほしい機能が入ると思う。
・高齢者・障害者でも気軽に行けるスペースにしてほしい。
・未定部分が多いが、今ある施設が具体的な絵になっていたため。
・この地域に必要なものだと思うから。
・建設予定地の前に住むことになる、皆が利用しやすい場所になってほしい。
・今後利用することになる施設だから。
・能登地震のような多大な被害を受け復旧に時間がかかるとき、ふれあい館に風呂や
厨房は絶対に必要だと思う。

■項目6について
・なるべく広く、またできれば雨天時に屋根（熱中症対策）になるようなものがあると嬉
しい。
・建設予定地の前に住むことになる、皆が利用しやすい場所になってほしい。
・見たことがないから。

■項目7について
・都有地を区民のためにすべて使ってほしい。
・都有地を民間に売らないでほしい。
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オープンハウス型説明会１ （2）アンケート結果

質問5 その他、区民センターの整備に関するご意見等がございましたらご記入ください。

■住民説明と整備の進め方について
・今回の説明会は関心のない人が足を運ぶには行きにくい会場だと思う。
・最も影響を受ける近隣住民に配慮するならば、やはり桐ケ丘都営住宅近くで開催してほしかった。
・1度で良いので懇親会を開催して、直接住民の声を聞いてほしい。
・オープンハウス型説明会とアンケートの結果がまとまったら、地域住民との話し合いの場をつくってほしい。
・区民と意見をやりとりする場、何が望まれているのか、何をつくろうとしているのかのすり合わせをする場がほしい。
・区が何をつくりたいのかの意思が伝われば、区民も意見が出しやすい。
・今後の説明会では立体模型やジオラマなども用意してほしい。
・都の施設と連携し、なるべく早い時期に開設してほしい。
・引き続き情報開示をお願いしたい。

■建物と機能について
・もう少し大きくして機能を増やしても良いと思う。
・5階から7階程度にして、お風呂や炊き出し用施設も必要だと思う。
・大きなキッチン（子ども食堂実施場所の課題解決のため）と大浴場の設置を希望する。
・映画を上映できるスクリーンを設置してほしい。
・車椅子等の利用者が増えると思うので、もっと広い区民センターにしてほしい。
・ふれあい館には、家ではできない楽器やシアターサラウンドルールなどが設置できる広いスペースを設けてほしい。
・大浴場や大きなキッチンも人とふれあえる良い場所になると思う。
・交通アクセス（桐ケ丘2丁目、赤羽西6丁目など）を考えてほしい。
・災害時やコミュニティのためにも入浴施設や大きめの台所もあった方が良いと思う。
・災害時に必要なお風呂や炊き出しができる所が大事になるため、ふれあい館に入れてほしい。
・待ちに待った区民センター、住民の意見・要望を十分に取り入れた施設としてほしい。
・高齢者・一人暮らしの多い地域であるため、入浴施設をつくってほしい。
・3階建ての施設に基礎の杭がないのは強度的に心配だ。
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一般アンケート2 （1）実施結果概要

■目的
（仮称）桐ケ丘区民センターの整備について、施設の機能や使い方に対する考え方など、
区民等の意見を把握するもの

■調査方法
①Logoフォーム（WEB）
ホームページ及びチラシに二次元コードを掲出
掲出場所︓町会自治会掲示板（桐ケ丘・赤羽西地域振興室管轄）、東洋大学

②アンケート用紙
関係施設にチラシと用紙を設置
設置場所︓地域振興室（桐ケ丘・赤羽西）、ふれあい館（桐ケ丘・島下）、赤羽西図書館

■調査期間
令和6年9月9日〜9月30日

■回答数 110件（アンケート用紙︓40件 Logoフォーム ︓70件）

無回答
2（1.8％）

～10代
22（20.0％）

20代～30代
37（33.6％）

40代～50代
11（10.0％）

60代～70代
25（22.7％）

80代～

13（11.8％）

年 齢

無回答

～10代

20代～30代

40代～50代

60代～70代

80代～

赤羽西
32.8%

赤羽台
21.9%

赤羽北
20.3%

桐ケ丘17.2%

西が丘
3.1%

区内その他
4.7%

住所

赤羽西

赤羽台

赤羽北

桐ケ丘

西が丘

区内その他

■回答者の属性
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

■アンケート内容
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

■アンケート内容
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（１）図書館の利用頻度について当てはまる
答えに〇をつけてください。

5

1

13

20

22

22

27

0 5 10 15 20 25 30

無回答

その他

利用したことがない

月に1回程度

週に1回以上

月に2～4回

年に数回程度

（２）新しい図書館がどのような施設なら行って
みたいと思いますか。当てはまる答えに〇をつけ
てください。（３つまで選択可）

１．図書館について

13

19

20

21

24

25

25

41

52

55

0 10 20 30 40 50 60

講演会や読書会などイベントができる場所がある

親子連れで気兼ねなく利用できるスペースや

子ども用トイレ、授乳室などの設備がある

出会いや交流が生まれるにぎやかな空間がある

フロアは段差がなく、入り口や書架間を広く取り、

誰でも利用しやすい

目当ての本が取りやすいように書架に

工夫がされている

静寂な閲覧コーナーがある

蔵書が充実している

飲食スペースがある

インターネットやWi-Fi環境が整っている

安心、安全に居心地よく快適に過ごすことができる
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（３）その他に図書館の機能や使い方等について、ご要望等があれば自由にご記入ください。

１．図書館について

■図書館全般について
・令和の時代にふさわしい図書館にしてください。若者が来るような図書館にしてほしい。（60〜70代）
・区立の図書館としての役割を十分発揮してほしい。（60〜70代）
・変質者は出入禁止にする等の安全に配慮してほしい。（40〜50代）
・共働きの家庭が多いので家庭で子どもだけが寂しく過ごすのではなく、地域の子どもの受け皿になってほしい。また、オシャレなカフェ風の
図書館デザインにしてもらい限界集落イメージを払拭する施設に。軽食やコーヒーなど飲みながら本を読んだり、勉強したり近くでは知人
同士交流したり、また、静かに本を読みたい人の空間も作る一部アロマを焚いたりしてリラックス出来る空間や託児所を設けて、育児か
ら解放されてゆっくり本を読んだりお茶したりする時間を楽しめるような地域にホッとできる場所が欲しい。今までの図書館のイメージを払
拭してほしい。ダサい、老人の街といわれた桐ヶ丘、北区を変えてほしい。ゆいの杜、図書館も参考になるのでは︖おしゃべりして(大きな
声はNGだけど)楽しく過ごせる図書館がいいです。（40〜50代）
・高梁市図書館のような他県からもわざわざ人が来るような図書館。（20〜30代）
・東洋大学赤羽台図書館と連携して、図書館同士の本の交換ができたら嬉しいかもしれません。（20〜30代）

■設備について
・川口の図書館で 本を除菌できるのがあった。便利だと思う。（60〜70代）
・電子図書館を充実してもらいたい。また、他区のように、主要駅前に返却箱を設置してもらいたい。桐ヶ丘は北区の端にあるため、返却
が手間である。（20〜30代）
・本を持ち運びながら移動するのは、特に小さい子どもにとっては重くて大変なので、コンパクトなカートがあるととてもよいと思います。実家
のある福岡県の「シーオーレ新宮」内の図書館にはそのようなカートがあり、大変便利でした。（20〜30代）
・板橋区の中央図書館のように、自動貸出機の設置や、予約図書の無人受け取りカウンターを設置できないか。人件費を抑えてサービ
スの質を高めるために、利用者にも一定のリテラシーを求める姿勢はあってもよいと思う。いわゆる自習室や自習机があってもよいが、小
学生がお菓子を食べながら蔵書に触れたり、新聞を一面に広げながら寝ている老人も散見される。例えば一部でも良いので、利用者
証を提示の上、利用登録を都度する机や、持ち込み資料のみを利用する方向けのスペースの創出はできないか。（20〜30代）
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（３）その他に図書館の機能や使い方等について、ご要望等があれば自由にご記入ください。

１．図書館について

■スペースや使い方について
・インターネットの設備、バリアフリー化の徹底、静かな閲覧コーナー、講演会などの企画など。（60〜70代）
・雑誌、新聞が豊富で広い閲覧スペースがあること。蔵書が豊富であること。勉強や読書ができるスペースが広くあること。Wi-Fiが整備され、持ち
込みのＰＣが利用できること。インターネット環境の強化。区所有の固定ＰＣがあり、利用できること。（60〜70代）
・図書館に望むことは皆違うと思う。子どもだけ、子連れ、学生、大人、それぞれが満足できるスペースを作ることが大切かと思う。（60〜70
代）
・本だけでなく、ＤＶＤやＣＤ、絵本や紙しばいなどの充実を求めたい。読みきかせなどできる大型絵本や紙しばいもあるといい。レコード（Ｃ
Ｄ、ＤＶＤ）など、鑑賞できるスペースもあると良い。（60〜70代）
・音訳室を設けてほしい。前問（２）の答えが3つまでしか選べないのはおかしい。（60〜70代）
・障がいのある方に要望を聞いてください。親子連れで気兼ねなくと言うと、子どもの本コーナーは別の階になってしまうのではないでしょうか。子ども
に黙らせるのはかわいそうなので。（60〜70代）
・蔵書の中にない本をリクエストする際は用紙に記入して提出することになっているが、これもネットでリクエストできるようにしてもらいたい。（60〜
70代）
・CDオーディオの充実と、図書館での視聴があれば嬉しい。（40〜50代）
・託児所付き図書館にしてくれると嬉しい。ゆっくり映画とか本見たりお茶したり読書したりできるホッとできる空間。子連れで少し騒いでも怒られな
い空間分けされた図書館にしてほしい。（20〜30代）
・中央図書館のように乳幼児を安全に遊ばせられるような畳かクッションのスペースが専用で設けられていると大変有難い。小学生などお兄さんお
姉さんと共用だと中々利用しづらいため。（20〜30代）
・子供用の絵本や児童書などをたくさん置いて欲しいです。実際に手に取ってみないと子供が興味を持つような本かどうか分からないため。また、
板橋区中央図書館の中にあるボローニャ絵本館のように子供達がゆったり絵本を楽しめるスペースがあると嬉しいです。（20〜30代）
・学習スペースも作ってほしい。（20〜30代）
・学習スペース(子供用含む)があると嬉しいです。（20〜30代）
・子供の読み聞かせなど開催されるイベントがあれば、ラインなどで通知があるなど、紙媒体以外で知りたいです。（20〜30代）
・勉強スペースを作ってほしい。（20〜30代）
・自習しやすい環境。（20〜30代）
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（３）その他に図書館の機能や使い方等について、ご要望等があれば自由にご記入ください。

１．図書館について

■スペースや使い方について（つづき）
・静かに自習や読書ができるようなスペースを確保しておいて欲しい。（20〜30代）
・大学生のみ専用の自習スペースがあると嬉しいです。（20〜30代）
・図書館としての機能とは外れてしまうかもしれませんが、多少騒がしくしても問題ないような空間（可能であれば個室の会議室のイメージ）
を用意していただきたいです。東洋大学では学生が大人数で集まって会議を行ったりする場所があまりなく、少人数で静かに作業をする空
間しかありません。また、赤羽という地域に目線を合わせても商用の会議室しか存在せず、さらに金額も学生が簡単に手を出せるものでは
ないため気軽に（金銭的に）利用ができる場所としての機能があったらうれしいです。（20〜30代）
・友達と遊べるスペースが欲しい。雨の日居場所がない。家にいると勉強勉強言われてうるさいので息が詰まる。図書館が落ち着く（〜10
代）
・試験前に勉強ができるスペースが欲しい。軽食を食べながら、飲み物を飲みながら本を読んだりネットがしたい。（〜10代）
・学習スペースや小学生〜中高生のスペース（今の赤羽西図書館のようなスペース）は欲しい。北区全体の蔵書が近隣の図書館に比べ
少ないと感じる。すいせん図書の蔵書を買いすぎている。本の種類を増やしてほしい。シリーズで読んでいても、1,2冊なかったりするので。

■その他
・桐ケ丘団地の隣にある赤羽西五丁目団地は路上に吸殻が落ちていることが多く、東京都も清掃しないで放置している状況です。桐ヶ丘
団地についてはそのようにならないようにお願いします。（40〜50代）
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（１）ふれあい館という施設は知っていますか。 （３）どんな目的でふれあい館を使ってみたいと
思いますか。当てはまる答えに〇をつけてくださ
い。（３つまで選択可）

２．ふれあい館について

知っている、
または、使った
ことがある

46知らない
62

（２）ふれあい館の利用頻度について当てはまる
答えに〇をつけてください。

週に1回以上
17

月に2〜4回
9

年に数回程度
4

月に1回程度
1利用したことがない

77

5

9

17

18

21

23

32

38

41

46

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

演劇・演芸

茶道・華道・書道

手芸・工作

コーラス・楽器演奏・バンド活動

ＤＶＤ・映画鑑賞

ゲーム ※囲碁・将棋・ボードゲーム等

ダンス・体操・ヨガ

屋内スポーツ ※卓球など

学習スペース

会議・講座・研修
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（４）その他に、ふれあい館の使い方等について、ご要望等があれば自由にご記入ください。
※ホールや多目的室、和室、音楽練習室でやってみたいことをご記入ください。

２．ふれあい館について

■使い方について
・高齢で映画館に行けないので、古い時代の映画鑑賞をしたい。（80代〜）
・フラダンス、盆踊り等で利用するので鏡があると良い。（80代〜）
・踊り（盆踊り）、フラダンス等。（80代〜）
・演劇、映画、演芸、サークル活動、太鼓などの練習。（60〜70代）
・利用料が安いこと。学習スペースが充実していること。音楽室にピアノがある。多くの部屋にスクリーン設備があり、映画等上映できること。プロ
ジェクターで資料、写真、動画が見れる。（60〜70代）
・前問（３）の「３つまで選択可」はきびしい。ココキタの機能いっぱいあっていい。体操、ヨガ、和太鼓、茶道、華道。（60〜70代）
・全体的にオープンスペース的につくってほしい。廊下のカベなどに絵や書、写真などをはってほしい。（60〜70代）
・和太鼓の練習。高齢者ふれあい食事会の会場としての利用。調理、配膳、会食まで。コンサート（今まで集会所でやっていたが、手ぜまなの
で。）。（60〜70代）
・和ダイコの練習をしたい。（60〜70代）
・和太鼓。料理教室。（60〜70代）
・ヨガ、ダンス、盆踊りなどサークルが出来るような。（60〜70代）
・今までのふれあい館は、老人しか使えなかったので若者、子育て世代にも交流の場として使えるようになると嬉しい。サークル、イベントスペース
としても使いたい。例えば、eスポーツの場など先進的な試みも沢山やっていきたい。あと、無理を承知でいうと屋内ミニバスケットスペースが欲し
い。夜間でもスポーツ利用できると嬉しい。地域の公園で夜ボール遊びすると怒られるので、屋内で騒音を気にしないで遊べる空間が欲しい。
（40〜50代）
・子供から大人向けまでの講座(運動、勉強その他なんでも)をたくさん開講してほしい。（20〜30代）
・子どもがテレビゲームばかりしている姿が見受けられる。手を動かすボードゲームができる場が欲しい。（20〜30代）
・地域でママ友とか地域の顔見知りが作れるといいな。引っ越してきたばかりで知り合いができず、毎日引きこもりで子育ても孤立していてとても
辛い。講習会とかできれば子どもと通いたいし、コンサートがあればそこにも行きたい。（20〜30代）
・音楽練習室でバンド練習がしてみたいです。（20〜30代）
・バレーがしたいです︕（20〜30代）
・ピアノをはじめとした楽器を設置してほしいです。（20〜30代）
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（４）その他に、ふれあい館の使い方等について、ご要望等があれば自由にご記入ください。
※ホールや多目的室、和室、音楽練習室でやってみたいことをご記入ください。

２．ふれあい館について

■使い方について（つづき）
・けん玉。（20〜30代）
・ゲーム会はおもしろいと思います。大学にはボードゲームを楽しむサークルがありますので、協力して地域内のゲーム大会を開催したり地域貢献
のボランティア活動の企画を開催していただきたいです。就活生という視点で見れば地域活性化のボランティア活動を行っていたとアピールでき
るため、興味を持ってくれる学生は多いと思います。さらに、福祉を学んでいる学生もいるため専門分野を活かした企画を提案することもできる
とは思います。学生と連携した企画を今後進めていきたいと考えていただけたら、赤羽台祭実行委員会へ連絡をとってみてください。基本的な
活動は大学祭の運営ですが、地域に根差した活動も行っておりますのでお力になれるかと思います。（20〜30代）
・なんか、高齢者しか使えない場所と思ってた。子どもも使えるところにしてほしい。室内ミニバスケとか騒音気にしないで運動がしたい。今は外で
やるとすぐ通報されてしまう。（〜10代）
・トランペットがふきたい。ベイブレードがしたい。

■ふれあい館全般について
・総花的な施設ではなく、コンセプトを明確にしてください。年配者だけでなく、老若男女が利用できる施設にして下さい。（60〜70代）
・そもそも論として、ふれあい館の使い方そのものが周知されていないと思います。（20〜30代）
・赤羽駅までバスで数分の距離にあるため、赤羽駅周辺でも利用できる目的と重複する利用目的のスペースは不要ではないか。北区が課題と
してあげている若年層の人口増・北区への定着を促すには、児童館や託児所、親子連れ向けアクティビティの利用スペース創出が優先課題
ではないか。近隣の児童館は利用者増に伴って人口密度が増えており、赤羽西児童館は老朽化が進んでいることから、児童館やそれに類
する施設から設置してはどうか。（20〜30代）
・子供が不登校で居場所がないので、ふらっと行けるような時間帯、場所があったら嬉しいです。（20〜30代）
・孤独を感じている方が集まり、友達ができる場を作りたい。「ここが自分の居場所なんだ」と思えるような場所になって欲しい。（20〜30代）
・おじいさんばっかいるところ。子どもはアウェイなイメージ。開放してほしい。桐ケ丘は老人の街︕自分たちの楽しみがない街。居場所がないのな
んとかして︕外で集まってるとすぐ通報されるの勘弁してほしい。（〜10代）
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（１）区民センターの外に、隣接する商業施設との間に開放的なスペースを設ける予定です。スペー
スの使い方等について、ご要望等があれば自由にご記入ください。

３．その他

■スペース全般について
・10年20年先を見越したスペースのあり方を検討してください。（60〜70代）
・土と水と緑のあるオープンスペースに。（60〜70代）
・コンクリート、アスファルトではなく、ソフトな床、芝生のある庭が良い。（60〜70代）
・屋根付きのアーケード︖（雨、風をしのげるような）休憩スペースがあったら良い。（60〜70代）
・木陰とベンチ。水飲み場。トイレ。防災公園。（60〜70代）
・緑があって誰もが気軽に利用できる場所。トイレの設置、災害時に必要となる施設整備、バリアフリーの徹底。（60〜70代）
・自由に座って、くつろげるベンチやテーブルなどがある。無料で利用できる。雨の日に対応できるテントや屋根ができる。（60〜70代）
・敷地内全体を禁煙とし、日中は職員を配置し巡回できないか。子供、老人、障害者等所謂社会的弱者が多く集まる施設を集約する性質
上、キッチンカー等イベントスペースとするのでは、集約する意義が薄れる。何かしらのイベントは浮間公園等近隣の場所の利用を促せばいい
のではないか。（20〜30代）
・子供達が安全に走り回れるような環境を希望します。（20〜30代）
・近隣で購入した弁当等を食べられるベンチやテーブルを多く希望する。また、近年の暑さに対応できるよう、日除けをつけてもらいたい。（20
〜30代）
・木陰が多く芝生ベンチがあり、くつろげるような場所。夏や悪天候の時などでも、公園を眺めつつ気温の変化を避けられるような、例えば区民
施設と商業施設をつなぐガラス張りで、冷暖房が効いている、公園からも出入り自由でベンチがならぶ渡り廊下︖のようなものがあったらどうか
なと思います。（20〜30代）
・ベンチがたくさんあると良いです。（20〜30代） ・芝生の広場やベンチなど。（20〜30代）
・夏でも熱中症にならないように整備して欲しい。（20〜30代）
・東洋大学からは少し距離があるため、遅い時間まで貸し出し可能な電動キックボードの設置などを検討してほしいです。東洋大学と、オープン
スペース間でのみ利用可能な移動手段があればさらに利用しやすくなると思います。（20〜30代）
・アーケードのように屋根付きの屋外空間にしていただきたいです。ステージを設置し屋外イベントを行うことができたり公園のような遊具あればさ
らに気軽に立ち寄ることができると思います。また、テーブルや椅子を設置しカフェのテラス席をイメージした空間がほしいです。（20〜30代）
・友達と集まったりイベントでもりあがってる感じの所になってると嬉しい。キッチンカーはお金がないので買えないかもしれない。お金がなくてもたの
しくできるとこがいい。（〜10代）
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（１）区民センターの外に、隣接する商業施設との間に開放的なスペースを設ける予定です。スペー
スの使い方等について、ご要望等があれば自由にご記入ください。

３．その他

■使い方について
・人々が集うような区内の名店の名品や、例えば石川県の産物を集めてのイベント等は良いと思うし、災害地も助ける事になると思う。（80代
〜）
・美味しくて安いお弁当、新鮮な野菜の販売。椅子をたくさんおいてください。（60〜70代）
・夏まつり、盆踊り、ハロウィン、クリスマス、正月行事、七夕、もちつきなどなど、地域のおまつりの企画。（60〜70代）
・食材などのマーケットの開催。（60〜70代）
・季節ごとにファーマーズマーケットを開催する。（40〜50代） ・コンビニが欲しい。（40〜50代）
・子供が参加できるイベントを開催してほしい。（40〜50代）
・キッチンカーを出店させてイベント等ができるスペース（40〜50代）
・キッチンカーと子供イベント。URスイッチスタンドとのコラボなど。（40〜50代）
・キッチンカーでグルメイベントも楽しそう。あとは地域の盆踊り大会とか祭りで使いたい。マルシェもいいかも。大型バザーとか朝活のラジオ体操も
いいかも。あと、スポーツが叶うならここで簡単なスポーツ空間を定期的に実施したい。騒音問題がクリアできればライブとかでも使いたい。（40
〜50代）
・お祭りのような催しが開催できたら良いのでは︖（20〜30代）
・キッチンカーに限らず営利行為ができること。（20〜30代）・フリーマーケットの開催、学生作品の展示。（20〜30代）
・雨でも利用できるように一部でもいいので屋根を設置してほしい。キッチンカーやポップアップショップなど定期的に何かしらのお店を出してほし
い。大スクリーンで映画鑑賞やスポーツ観戦をしたい。（20〜30代）
・多世代が楽しめるイベントを開催してほしい。（20〜30代）・大学祭から一部のお店を出店する。（20〜30代）
・地域のバザーとかフェスタやってほしい。キッチンカー少しお高いので地域価格で来てほしいのと移動販売もいいかも。（20〜30代）
・学校のサークルの発表や、北区の事業所の販売会。（20〜30代）
・その季節に関連したイベントを行う。（〜10代）・定期的な音楽ライブ。（20〜30代）
・ストリートピアノを設置してほしいです︕（20〜30代）・お祭りのような催しが開催できたら良いのでは︖（20〜30代）
・キッチンカーもいいし、近くの大学生とか軽音部来てもらって音楽フェスタとかも楽しそう。まったりすごせたり、夏祭りとかやってほしい。桐ケ丘何も
祭りやってないから外に遊びに行ってるので。（〜10代）
・コンビニ、100均、カフェ
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一般アンケート2 （2）アンケート結果

（２）新しい区民センターがどのような空間や雰
囲気であれば利用したいと思いますか。 当ては
まる答えに〇をつけてください。（３つまで選択
可）

（３）新しい区民センターの建設にあたり、重要
と考えることは何ですか。当てはまる答えに〇を
つけてください。

３．その他

28

33

41

42

54

85
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静かで落ち着いている雰囲気

世代を超えた交流ができるような場所

多くの人が集まり、賑わいが生まれるような場所

住民のいきがいづくり・生活支援の窓口になる

など、地域の活性化につながるような場所

緑が多くあり、温かみを感じる場所

開放的で明るい雰囲気

16

26

32

32

55
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省エネルギーなど地球環境にやさしい建物で

あること

将来の変化に対応できるゆとりのスペースが

あること

敷地内の配置がわかりやすく、利用しやすいこと

非常時に様々な目的で使うことができる開放的な

スペースがあること

高齢者・障がい者・子どもにとっても利用しやすい

建物であること
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小中高生アンケート3 （1）実施結果概要

■目的
（仮称）桐ケ丘区民センターの整備について、施設の機能や使い方に対する
考え方など、小学生、中学生、高校生の意見を把握するもの

■調査方法
①小学生︓桐ケ丘郷小、八幡小、袋小、赤羽台西小、西が丘小
中学生︓桐ケ丘中、稲付中
アンケート用紙を配付、記入済み用紙を回収

※対象校は建設予定地の半径１ｋｍ圏内にある学校とした
②高校生︓都立桐ヶ丘高
チラシ（二次元コード付き）を配付、Logoフォーム による回答

■調査期間
①小中学生︓令和6年9月17日〜9月30日
②高校生 ︓令和6年9月9日〜9月30日

■回答数 2,319件（小学生︓1,594件 中学生︓709件 高校生︓16件）

■回答者の属性（小学生） ■回答者の属性（中学生・高校生）

1年生 2年生 3年生
4年生・
その他

合 計

桐ケ丘
中学校

129 108 140 ― 377

稲付
中学校

94 121 117 ― 332

桐ヶ丘
高校

6 7 1 2 16

桐ケ丘郷
429

八幡
132袋

331

赤羽台

西
354

西が丘
348

学校

1年生
285

2年生
274

3年生
262

4年生
268

5年生
244

6年生
261

学年
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小中高生アンケート3 （2）アンケート結果（小学生）

■アンケート内容（小学生）

【しつもん３】 

新
あたら

しい区民
くみん

センターでどんなことができれば、行
い

ってみたいと思
おも

いますか？ 

あてはまる答
こた

えすべてに「 ○
まる

」をつけてください。 

 

（  ）ダンス・たいそう 

（  ）ゲーム（ボードゲームやカードゲームなど）       

（  ）屋 内
おくない

でできるスポーツ（ 卓 球
たっきゅう

など）     

（  ）がっきのえんそう 

（  ）工 作
こうさく

をしたり、絵
え

をかいたりする 

（  ） D V D
ディーブイディー

でアニメやえいがをみる 

 

 

 

 

 

 

ごきょうりょくありがとうございました。 

１～3 年生用アンケート 

●●小学校
しょうがっこう

のみなさんへアンケートのおねがい 

 

 北区
きたく

では、桐ケ丘
きりがおか

団地
だん ち

に 新
あたら

しく区民
くみん

センターをたてる予定
よてい

です。 

そこで、みなさんが「こんな区民
くみん

センターなら行
い

って 

みたいな。」「区民
くみん

センターにこんな場所
ばしょ

があるといいな。」と 

思
おも

っていることを教
おし

えてください。 

みなさんからもらったご意見
いけん

をさんこうにして、 

区民
くみん

センターをたてていきたいと思
おも

います。 

 

【しつもん１】 

 あなたの学 年
がくねん

を教
おし

えてください。 

                         年 生
ねんせい

 

.【しつもん２】 

 区民
くみん

センターの中
なか

には、図書館
としょかん

ができる予定
よてい

です。 

どんな図書館
としょかん

であれば、行
い

ってみたいと思
おも

いますか？ 

あてはまる答
こた

えすべてに「○
まる

」をつけてください。 
 

（  ）ねころんだり、ゆったりと好
す

きなしせいで本
ほん

を読
よ

める 

（  ）すわれる席
せき

がたくさんある 

（  ）読
よ

みたくなる本
ほん

がたくさんある 

（  ）友
とも

だちと一 緒
いっしょ

に遊
あそ

んだり、声
こえ

を出
だ

して本
ほん

を読
よ

んだりできる 

（  ）友
とも

だちと話
はな

したり相 談
そうだん

しながら 勉 強
べんきょう

や調
しら

べものができる 

    部屋
へ や

がある 

（  ）しずかに 勉 強
べんきょう

をしたり、本
ほん

を読
よ

める 

（  ）食べ物
た  も の

を食
た

べたり、飲
の

み物
もの

を飲
の

みながら本
ほん

が読
よ

める 

（  ）「おはなし会
かい

」や「工 作
こうさく

教 室
きょうしつ

」などのイベントにさんかできる 

（  ）インターネットやWi-F i
わいふぁい

が使える 

（  ）ひとりで行
い

っても楽
たの

しく安 心
あんしん

してすごせる 
  

【ウラにつづきます】 
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小中高生アンケート3 （2）アンケート結果（小学生）

区民センターの中には、図書館ができる予定
です。図書館がどんな場所であれば、行って
みたいと思いますか︖
あてはまる答えすべてに「○」をつけてくだ
さい。

新しい区民センターでどんなことができれば、
行ってみたいと思いますか︖
あてはまる答えすべてに「○」をつけてくだ
さい。

１．図書館について ２．ふれあい館について

6.7%

8.5%

8.6%

9.9%

10.1%

10.6%

10.7%

11.3%

11.6%

12.0%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

「おはなし会」や「工作教室」などの

イベントに参加できる

友だちと一緒に遊んだり、声を出して

本を読んだりできる

静かに勉強をしたり、本を読める

座れる席がたくさんある

食べ物を食べたり、飲み物を飲みながら本が読める

友だちと話したり相談しながら

勉強や調べものができる部屋がある

インターネットやWi-Fiが使える

寝ころんだり、ゆったりと好きな姿勢で本を読める

ひとりで行っても楽しく安心してすごせる

読みたくなる本がたくさんある

11.2%

11.3%

17.0%

17.1%

21.6%

21.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

ダンス・体操

楽器の演奏

工作・絵画

屋内でできるスポーツ（卓球など）

DVDでアニメや映画を観る

ゲーム（ボードゲームやカードゲームなど）
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小中高生アンケート3 （2）アンケート結果（中学生・高校生）

■アンケート内容（中学生・高校生）

【質問４】 
ふれあい館という施設は知っていますか？ 

当てはまる答えに「○」をつけてください。 

 

 【ふれあい館とは？】 

  高齢者の方がレクリエーション活動に利用したり、友だちや地域の人たちと趣味の活動に 

利用したり、いろいろな目的の活動に利用できる施設です。 

 

 

（  ）知っている、または、使ったことがある 

（  ）知らない 

 

【質問 5】 

新しいふれあい館でどんなことができれば、行ってみたいと思いますか？ 

当てはまる答えすべてに「○」をつけてください。 

 

（  ）ダンス・体操 

（  ）友達と一緒に勉強や調べものをする 

（  ）ゲーム（ボードゲームやカードゲームなど） 

（  ）屋内でできるスポーツ（卓球など）    

（  ）楽器の演奏    

（  ）工作や絵画 

（  ）DVD でアニメや映画を観る  

 

【質問６】 

上の【質問５】のほかに、「こんなことができればふれあい館を利用してみたい。」という 

ことがあれば、自由に書いてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

●●中学校のみなさんへアンケートのおねがい 

 

 北区では、桐ケ丘団地に区民センターを建てて、その中に新しい図書館と 

ふれあい館をつくる予定です。 

そこで、みなさんが「こんな区民センターなら行ってみたいな。」「区民センター

にこんな場所があるといいな。」と思っていることを教えてください。 

みなさんのご意見を参考にして、区民センターを建てていきたいと思います。 

※なお、答えたくない質問がありましたら、次の質問に進んでいただいても構いません。 

 

【質問１】 

 あなたの学年を教えてください。 

                        年生 

 

.【質問２】 

新しい図書館がどんな場所であれば、行ってみたいと思いますか？ 

当てはまる答えすべてに「○」をつけてください。 

 

（  ）ゆったりと好きな姿勢で本を読める 

（  ）座れる席がたくさんある 

（  ）読みたくなる本がたくさんある 

（  ）友だちと一緒に遊んだり、声を出して本を読んだりできる 

（  ）友だちと話したり相談しながら勉強や調べものができる部屋がある 

（  ）静かに勉強をしたり、本を読める 

（  ）食べ物を食べたり、飲み物を飲みながら本が読める 

（  ）工作教室などの体験型のイベントに参加できる 

（  ）インターネットや Wi-Fi が使える 

（  ）一人で行っても楽しく安心して過ごせる 

  

【質問３】 

 上の【質問２】のほかに、「図書館にこんな場所がほしい。」「図書館でこんなふうに過ごして 

みたい。」ということがあれば、自由に書いてください。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

ウラ面に続きます 
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小中高生アンケート3 （2）アンケート結果（中学生・高校生）

（１）新しい図書館がどんな場所であれば、
行ってみたいと思いますか︖
当てはまる答えすべてに「○」をつけて
ください。

（２）上の質問のほかに、「図書館にこんな場所
がほしい。」「図書館でこんなふうに過ご
してみたい。」ということがあれば、自由
に書いてください。

１．図書館について

2.8%

7.3%

9.3%

9.9%

10.3%

11.4%

11.5%

11.9%

12.1%

13.6%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

工作教室などの体験型のイベントに

参加できる

友だちと一緒に遊んだり、声を出して

本を読んだりできる

静かに勉強をしたり、本を読める

食べ物を食べたり、飲み物を

飲みながら本が読める

一人で行っても楽しく

安心して過ごせる

ゆったりと好きな姿勢で本を読める

読みたくなる本がたくさんある

友だちと話したり相談しながら勉強や

調べものができる部屋がある

座れる席がたくさんある

インターネットやWi-Fiが使える 意見の概要（傾向別）

■図書館の部屋・スペースに関すること
・静かに勉強や読書ができるスペース（52件）
・一人で使える個室（31件）
・友達やグループで使える話してもよい部屋・スペース（25件）
・休憩・仮眠ができる部屋（17件）
・学生専用の部屋（9件）
・屋上など、食事をできる場所がほしい（7件）
・パラソルつきテラス・テラス席がほしい（3件）
・映画が見れるようなスペースが欲しい（2件）
・本が好きな人同士で交流できる場所
・ゲームができる所
・本を読んだ感想などをかける場所
・北区の歴史をまとめたような区画
・体を動かせるスペース
・相談室
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小中高生アンケート3 （2）アンケート結果（中学生・高校生）

（２）上の質問のほかに、「図書館にこんな場所がほしい。」「図書館でこんなふうに過ごして
みたい。」ということがあれば、自由に書いてください。

１．図書館について

■図書館のつくり・設備等に関すること
・自動販売機（アイス・お菓子含む）、コンビニ・売店がほしい（34件）
・ベッドやビーズクッション、ハンモック、ソファなどを使って本を読みたい（21件）
・カフェ・飲食店（フードコート）がほしい（19件）
・静かな場所と話せる場所の両方がある図書館（12件）
・飲み物（ドリンクバー・給水機）やお菓子がもらえる（10件）
・冷暖房が効いている（8件）・駐車場、駐輪場を作ってほしい（7件）
・雰囲気の良い内装（床が木でできている、じゅうたんをひかない、綺麗、あたたかい、わくわくする、壁や床が明るい）にしてほしい（6件）
・運動（バスケ、バドミントン、ジム、水泳）ができる場所にしてほしい（5件）
・誰でも気軽に来れる図書館にしてほしい（5件）
・椅子・自由に座れるところをたくさん置いてほしい（5件）
・落ち着く図書館を作ってほしい（4件）
・どこにどんな本があるかすぐに分かる、本を探しやすい（3件）
・充電機をさせるスペース・コンセントがほしい（3件）
・大きな図書館を作ってほしい（2件）
・音楽を流してほしい（2件）
・誰でも気軽に来れる図書館にしてほしい（2件）
・分かりやすい造り ・不しん者が来ないような作りにしてもらいたい
・誰でも使えるピアノを置いてほしい
・本の位置がバラバラな時に、元の位置にもどしてくれる機械がほしい
・パソコンなどをつかってインターネットを利用した本の予約ができる
・エレベーターやエスカレーターを設置してほしい
・テレビをつけてほしい ・ちょっとした外の場所に犬がつれていけるところ
・隣の人と間隔が空くくらい大きなテーブルを置いてほしい
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小中高生アンケート3 （2）アンケート結果（中学生・高校生）

（２）上の質問のほかに、「図書館にこんな場所がほしい。」「図書館でこんなふうに過ごして
みたい。」ということがあれば、自由に書いてください。

１．図書館について

■図書館での過ごし方に関すること
・寝転がったり、好きな姿勢で過ごしたい（17件）
・スマホ・ＰＣ等を使いたい（インターネット・WiFi・動画・電子書籍）（15件）
・遊んだり、運動したい（10件）
・オンラインゲームやボードゲームをして過ごしたい（9件）
・食べ物・お菓子を食べながら過ごしたい（4件）
・自然や動物と触れ合える（4件）
・夜遅くまで開館してほしい（午後9︓30まで、24時間開館）（3件）
・図書館に入りやすいようにしてほしい（2件）
・子供をあずけられると、親世代の利用や施設を利用した教育などができるのかも
・中高生がたむろしない
・学校帰りの制服のまま図書館に行けるようにしてほしい
・講習などを受けたい
・ねている人をなくしてほしい
・楽しく本をよめるようしてほしい
・本をかりることができるようにしてほしい
・図書館は、いまのままで良いと思う
■蔵書に関すること
・マンガ（科学・歴史マンガ含む）がある（23件）
・色々なジャンルの本（野球、ゲーム攻略本、ワーク、文学作品、カタログ、文庫）がある（11件）
・本の冊数を多く置いてほしい（話題の本、流行の本）（6件）
・自分が読みたい本が図書館になかった場合、読みたい本を取り寄せてくれる（4件）
・おすすめの本（学年ごとに分けられている等）がある（3件）
・ＣＤやＤＶＤを借りたい
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小中高生アンケート3 （2）アンケート結果（中学生・高校生）

2．ふれあい館について

（１）ふれあい館という施設は知っていますか。

知っている、
または、使った
ことがある

204

知らない
473

（２）新しいふれあい館でどんなことができれば、
行ってみたいと思いますか︖
あてはまる答えすべてに「○」をつけて
ください。

5.7%

7.0%

8.8%

18.1%

18.5%

19.6%

20.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

ダンス・体操

工作や絵画

楽器の演奏

DVDでアニメや映画を観る

友達と一緒に勉強や調べものをする

ゲーム（ボードゲームやカードゲームなど）

屋内でできるスポーツ（卓球など）
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小中高生アンケート3 （2）アンケート結果（中学生・高校生）

（３）上の質問のほかに、「こんなことができればふれあい館を利用してみたい。」ということが
あれば、自由に書いてください。

2．ふれあい館について

・スポーツができる（58件）
（バスケ、バレー、テニス、クライミング、アスレチック、野球、ボーリング、水泳、バドミントン、サッカー、ジム、トランポリン、卓球、運動、体操、
スケボー、球技）

・飲食店や売店（本屋、100円均一ショップ等）、自動販売機がある（22件）
・ゲーム（オンライン・スマホゲーム、クレーンゲーム、テレビゲーム）をする（20件）
・イベントがある（14件）
（学校行事、クイズ大会、運動会、料理・お菓子作り教室、ビンゴ大会、祭り、季節イベント、ダンス大会、ゲーム大会、地域の人・年上の
人との交流会）

・マンガを読んだり、ＤＶＤ・映画を見ることができる（12件）
・楽器の演奏（ストリートピアノ、ボイストレーニング・カラオケ）（12件）
・飲食物を持ち込み、飲食ができる（11件）
・楽しいところ（11件） ・スマホやＰＣが使える（インターネット含む）（10件）
・遊び道具（ダーツ含む）がある（9件） ・静かで集中できるスペース、自習室（9件）
・過ごしやすいところ（友達とくつろげる・雑談できる、広い、クッションがある、くつろげる、空調が効いている、入りやすい雰囲気）（9件）
・仮眠・休憩スペース（8件） ・自然や動物に触れあえる（7件）
・大きな声を出せる部屋が欲しい（4件） ・工作室（折り紙、絵画等）（4件）
・人間関係等の相談室（2件） ・ウォーターサーバーがある、お菓子がもらえる（2件）
・駐輪場がある（2件）
・動画の撮影（2件）
・部屋をふりわけたりする ・無科がいい ・芝生がある
・スポーツや楽器のコツなど教えてもらえる（習い事に近い）
・いろんな人とふれあえる ・気楽にいろんな物などが作れるところ。
・ラジオが聞ける ・中学生専用の利用時間がある ・小さい子が安心していけるところ
・友達と一緒に勉強や調べものができる部屋 ・長時間、夜遅くまで空いていてほしい
・サウナ ・広い広場 ・演劇ができるようなホール


